

蒲公英妈妈有很多儿女，它们看上去毛茸茸的，十分可爱。很快，小蒲公英长大了。一天，蒲公英妈妈对小蒲公英说：“孩子，你们都长大了，跟随风伯伯去寻找自己的家园吧！”于是，风一吹，小蒲公英们便随风四处飘扬。小蒲公英飘啊飘，来到了一条小河边。河水原本应该是清澈明净的，可不知为何，眼前这条河的河水却黑乎乎的。“好奇怪啊！”小蒲公英边想边缓缓停了下来。刚走近小河，就闻到了一股恶臭，还听见了小河的哭泣声。小蒲公英忙问：“小河，你为什么哭呀？”小河擦干眼泪，说道：“小蒲公英，我原本很洁净，后来人们

把各种垃圾扔进我怀里，把各种污水排到我怀里，使原本清澈的我变成现在这样污浊不堪，还发出一股恶臭。原来我这里生活着很多小鱼小虾，后来它们都死了，我觉得自己好孤独。”说完，小河又哭了起来。小蒲公英听了，心情十分难过，缓缓地离开了小河……

小蒲公英飘啊飘，来到了一片山坡上。只见山坡上有很多树桩，许多工人正拿着锯子在砍树，发出刺耳的噪音。这时，只见一棵小树躲在角落里呜咽。小蒲公英问：“小树，发生什么事了？”小树哭着说道：“原来这里是一片树林，后来人们为了用我们做家具和造纸，便把我们一棵棵砍掉了。过不了多久，这里就会光秃秃的，泥土也会被洪水冲走，昔日美丽的山坡会变得满目疮痍，我们也会无家可归了，该怎么办啊……”

听了小树的话，小蒲公英心如刀绞，它缓缓地飘到空中，凝视着这片被人类折磨得痛苦不堪的大地。最后，它大声地喊道：“人类啊，你们怎么这样残忍，为了自己的私利破坏美丽的地球，让我们无家可归。再过一些年后，你们也会和我们一样，不知到哪儿去生活，不知到哪儿去寻找自己的家园！”

(指导老师：李小琼)



## 大树爷爷之死

·开江任市镇中心小学五(4)班 张晗·

在森林里，生活着一群活泼可爱又善良的小动物，它们互帮互助，过着快乐幸福的生活。一天，它们又像往常一样外出玩耍，但是它们不知道，一场噩梦正向它们袭来——猎人来到这片森林，用电锯砍伐树木造房子。随着树木一棵一棵倒下，动物们生活的家园在一点一点消失，许多动物因为没有食物而饿死，因为失去家人而伤心死，因为没有住处而冻死……森林里到处生灵涂炭，不再充满昔日的欢声笑语，谁见了这样的场面都会毛骨悚然。

在森林最深处，有一棵长了千年的参天大树，它召集所有动物开会。会上，大树爷爷说：“我们不能再任由猎人破坏我们的家园了，我们要团结起来反抗。”大树爷爷咳了几声，接着说道：“为了使这次反抗成功，我和几位代表特别拟定了个方案，你们每个人都有任务，到时候大家一定要竭尽全力、奋力抵抗！这次行动的时间就定在今年最后一个晚上，请大家在行动前一天把我砍掉，伪装着站在那里，等猎人被消灭了，森林里又恢复了昔日的欢声笑语，但是在每个动物的心底都有一段抹不去的记忆——大树爷爷永远也不会回来了，大家永远也见不着大树爷爷了，这一切都是那个猎人所犯下的罪。”

(指导老师：李世密)

人上钩。我已经活了千年，已经活够了，况且牺牲我一个救活你们大家，不是很划算吗？”

盼星星、盼月亮，终于盼到了行动的那一天。大家埋伏在树林里，只见那个猎人朝大树爷爷走去，眼里露出贪婪的光芒。他不知道大树爷爷已经提前被砍了，是大家布置的一个陷阱。那个猎人离大树爷爷越来越近，他走着走着，一不小心踩到了机关，大树爷爷庞大的身躯向他砸来，只听见“嘣”地一声，猎人被大树爷爷砸倒在地上，躲在草丛里的动物们，带着愤怒与痛恨向猎人扑去，狗用嘴咬他，牛用角顶他，蛇用毒液喷射他，不久他就死了。

猎人被消灭了，森林里又恢复了昔日的欢声笑语，但是在每个动物的心底都有一段抹不去的记忆——大树爷爷永远也不会回来了，大家永远也见不着大树爷爷了，这一切都是那个猎人所犯下的罪。

(指导老师：李世密)

## 关于未来的梦

·达县逸夫小学六(7)班 刘青沂·

晚上，我做了一个梦，到了一个陌生遥远的地方。

“这是哪儿？”醒来后，我向陌生的环境发问。一个幽长的声音回答了我：“这就是被你们人类破坏了的22世纪的地球，好好欣赏你们的杰作吧！”

街道——晴朗的天空中飘浮着无数的彩旗，不，那不是彩旗，而是一个个色彩的塑料袋！它们漫无目的地在空中飞舞着，张牙舞爪地向我冲来。我伸手抓住两个塑料袋，塞进了空无一物的垃圾桶，可塑料袋实在太多了……

小河——鱼儿在乌黑的水中艰难地呼吸着，它们的眼睛一动不动地望着我，仿佛在哀求我：“求求你，让我们重见天日吧！”我痛苦地跪在河边，怀着痛苦而无奈的心情不知所措。

森林——想象中的美好并没有迎接我，取而代之的，却是一个个光秃秃的木桩。幸存的几棵树苗的枝条上全挂满了塑料袋，在风的吹拂下，无奈地摇晃。

海边——海边一个人也没有，那些曾经称霸世界的战舰横七竖八地倒在地上，里面装满了腐烂发臭的垃圾……

我彻底地绝望了，大声地向四周喊道：“不，送我回去！”那个幽灵一般的声音再次回响起来：“你终于见到了22世纪的地球。”顿了顿，他接着说：“下届宇宙大会将在100年后举行，会议的主题就是把地球变成一个巨大的‘宇宙垃圾填埋场’！”我绝望地问道：“那我们能做些什么？”

“改造地球！用100年的时间改造一个星球，以你们现在的能力来说足够了！你现在可以回去了。”说完，我的眼前出现了一个时光隧道，我快速地朝地球奔去……

从梦里醒来，我发觉自己吓出了一身冷汗。第二天，上学的路上，一个塑料袋又飞到了我的眼前，我微笑着弯腰拾起那个塑料袋扔进了垃圾桶，迈着无比轻快的步子向教室走去……

(指导教师：吴容)

## 快乐作文

我们学校地处大竹县东柳乡，是一所城郊结合部的农村小学。现有102名教职工、33个教学班、2100多名学生，是一所远近闻名的示范小学。

近年来，我们学校在开展常规教育教学之余，还结合自身实际狠抓青少年科技创新教育，通过科技教育来凸显自己的特色。为让这项工作落到实处、长期开展下去，学校成立了由校长和副校长组成的领导小组，下设青少年科技创新工作小组，由热爱科技创新的老师和学生组成。工作小组又分成设计制作组、科幻画组、电脑作品和通讯报道四个部分，相互之间既明确分工又通力合作。学校每年都要选派骨干教师参加国家、省、市和县举办的专题培训，提高科技教师队伍的素质。同时，学校还专门设立了青少年科技创新活动奖，每年拿出7000元，重奖在青少年科技创新大赛中获奖的先进集体和个人。

一分耕耘一分收获。经过多年坚持不懈的努力，如今，我们学校的青少年科技创新工作取得了可喜成绩：学校被评为“达州市青少年科技创新示范学校”，荣获第24、25、26、27届“达州市青少年科技创新大赛优秀组织单位”；学校校长游礼明被评为达州市第24、25、26、27届青少年科技创新大赛优秀工作者，邱茂林、徐兰、李贤平和冯宗玲等老师被评为优秀辅导员；在2010年第26届达州市青少年科技创新大赛上，唐美玲同学制作的安全定时器插座荣获首届“青少年科技创新市长奖”，2011年学校又捧回4座青少年科技创新大赛县长奖杯。

如今，我们学校已形成了浓厚的科技创新氛围，同学们对科技创新活动的兴趣特别高，很多同学利用业余时间，在老师指导下积极进行科技小制作和撰写科技小论文，取得了不少令人欣喜的成绩。

·大竹东柳小学学生 王思涵 廖欣然

我是谁呢？我的名字叫素描本，人类是我的主人，他们最喜欢用铅笔轻轻地在我身上涂画。

那天，主人把我从商店买回来，用铅笔在我身上画画。当主人画好一幅画，用彩色笔上色时，有一小块地方被弄脏了，主人生气了，把我使劲摔了出去。我只有一张被弄脏了，还有很多张都是洁白无瑕的呀，没想到主人如此无情。我掉在地上，被人们踩来踩去、踢来踢去，把我折磨得面目全非。后来，我掉进一个垃圾堆里，不停地流泪。也不知过了多久，我被猛地推了一把，原来是环卫工人在清理我和我的同类。在前往垃圾处理厂的路上，我不小心掉了出来，掉到了一条小河里。糟糕！我什么也看不见了，眼前一片模糊，等我清醒过来才知道，我和一些垃圾把周围的水源全污染了，河里的水黑乎乎的，过路的人捂着嘴巴愤怒地说：“瞧，那些白色垃圾，多可恶！”我原本是洁白无瑕的素描纸，为何落到如此田地。我想对我的主人说：“为什么你曾经那么爱我，现在却不要我了，人们见了还会咒骂我。我……我为什么会变成这样呀？”

我本是长在大山里的一棵树，有自己快乐的生活，可人类却让我变成了洁白的素描纸。我当时很高兴，以为能为人类服务，可是很快就成了一团垃圾。我想说，人类，你们太残忍了！你们如此破坏地球、破坏环境、浪费资源，如果不赶紧悬崖勒马，你们总有一天会受到惩罚的。

(指导教师：刘畅)

## 课堂内外

爸爸新买的手机没用多久，电池就坏了。跑去问手机销售人员，说是手机电池不能长时间处于充电状态，否则容易坏。我爸爸这种手机的电池最多充2个小时就行了。充满电就应该把电池取下来，长时间充电不仅电池容易坏，而且还有爆炸的危险。但我爸爸经常忙碌到深夜才回家，吃完饭洗漱完就上床休息，哪有时间去管电池什么时候充满呢。

怎样解决这个问题呢？

正值学校开展“科技创新大赛”，我也想开动脑筋帮爸爸解决这个问题。这事说起容易做起难，正在我焦头烂额的时候，有一次，我在用洗衣机洗衣服的时候，发现洗衣机有定时功能，能够根据需要定时。我灵感一现，决定发明一个定时装置，让手机充电到规定的时间就自动断电。想到这里，我立即开始构思制作。

我记得老师讲过“功能附加法”，把一个产品附加上其它的功能就行了。我让爸爸到电器商店买来配件，在老师的指导下开始制作。我原来的构想是把定时器安装在插板里面，却没想到定时器的体积比较大，无法在插板里面安装，只好让爸爸再到电器商店买了一个定时器，把定时器和插座分开安装在一个烟盒上，经过反复试验达到了设计要求。

晚上爸爸回家，我把他的手机的电池取下来插在定时插板上，根据剩余电量确定了充电时间。为了确定效果，我进行了详细观察，随着定时器到达设定时间，只听“咔嗒”一声，充电器马上熄灭，我的设想实现了。

经过一段时间的使用，我制作的这个定时器插座给爸爸带来了方便，他手机的电池使用寿命不仅大大延长，而且避免了电池长期充电爆炸的危险。

·大竹东柳小学学生 唐美玲·

2012年达州学生专题手抄报展示(3)

## 插上科学的翅膀飞翔

——大竹县东柳小学科技手抄报展示

□嘉宾学校：大竹东柳小学 学生编辑：王思涵、廖欣然、唐美玲、伍瑞、庞巧、彭小雯、李奇洋

□指导老师：谭开友、唐昊、刘尚敏、饶劲丰、吕光清、徐小刚 本报记者 刘礼全



学校校长游礼明对学生进行科技辅导。



## 参加科技活动益处多

——东柳小学学生对参加科技创新活动的认识

科学技术的发展将在越来越大的程度上决定着世界上每一个国家和民族的兴衰存亡，科学技术也将更深刻地影响着每个人个体的认知和行为模式。

在知识经济时代，不具有科学素养的人，其发展的空间和机会将会缩小和减少，其生活质量与同代人相比也将处于较低的水平。

青少年学生参加科技创新活动会影响学习吗？有什么益处？下面，让我们来听听东柳小学学生的看法。

### 让学习生活更加丰富多彩

**庞巧：**科技创新活动本身就是学习的一部分，不但不会影响学习，而且能丰富学习生活，让自己的学习不至太枯燥。

**白先明：**科技活动内容广泛，形式多样，能充分培养我们的好奇心、求知欲，帮助我们自主学习，独立思考，促进我们的探索精神、创新思维，使我们在学习过程中，不拘泥于书本，不迷信于权威，不依赖于常规，不断探索的创新意识十分有益。

**李奇洋：**同学们通过阅读大量的科普杂志，对当代科学技术的新发展保持着浓厚的兴趣，从而会远离看电视、上网等活动，把注意力集中到学习上来。

### 有利于培养创新意识

**李桢：**要开展科技创新活动，就必须了解很多科学知识，这会促进我们逐步树立科学的世界观，确立为科学事业而不断探求的精神。

**彭小雯：**喜欢科技创新活动的同学，特别喜欢阅读科学家的故事。同学们在阅读中，能大量地了解到很多生动感人的事例，这对培养他们的献身精神和不断探索的创新意识十分有益。

**李奇洋：**同学们通过阅读大量的科普杂志，对当代科学技术的新发展保持着浓厚的兴趣，从而会远离看电视、上网等活动，把注意力集中到学习上来。

**王思涵：**当同学们创造的欲望被激发起来后，就会积极参与小发明、小制作竞赛活动，不断培养自己的创新意识和上进心。

### 有利于培养创新个性

**廖欣然：**科技活动课不仅仅是教学生一些科技知识和技能，更重要的是它会培养学生树立科学的世界观，具有科学精神和科学态度，掌握科学方法。

**庞巧：**现代科学技术发展离不开集体的智慧，团结协作的集体主义精神是每一个科学工作者必备的品质。参加科技活动，有利于培养学生团结协作的品质。

**伍瑞：**科技活动中，无论是观察、记录还是数据分析，都必须准确无误，这会培养学生细致、严谨、一丝不苟的品质。

**彭小雯：**我们在参加科技考察、实验、制作等活动中，会遇到无数困难。经过长期的训练，会让我们养成锲而不舍、认真负责的工作态度。

·文字整理 刘明菁(实习生) 本报记者 刘礼全·